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ОБЗОР РОССИЙСКИХ И ИНОСТРАННЫХ СМИ

18 – 24 января 2021 года


Китай закроет пункт пропуска с Приморьем на карантин

18 января 2021 года
 
Китайские власти с 28 января по 14 февраля приостанавливают работу международного автомобильного пункта пропуска "Хуньчунь" на границе с Приморьем, чтобы его сотрудники прошли карантин перед китайским Новым годом, сообщает правительство Приморского края.
 
"Народное правительство города Хуньчунь КНР уведомило правительство Приморского края о том, что в период с 28 января по 14 февраля международный автомобильный пункт пропуска "Краскино" (погранпереход "Краскино–Хуньчунь") временно приостанавливает свою деятельность с китайской стороны", - говорится в сообщении.
 
Отмечается, что это решение китайские власти мотивировали тем, что они хотят предоставить сотрудникам пункта пропуска возможность встретить традиционный китайский Новый год, который приходится на 12 февраля, вместе со своими семьями.
 
"Согласно действующим в КНР правилам, сотрудники пункта пропуска работают в "красной зоне" по вахтовому принципу, каждая смена обязана после завершения рабочего цикла пойти двухнедельный карантин. Таким образом, чтобы предоставить возможность всем сотрудникам пункта пропуска своевременно пройти карантин и встретить Новый Год, работу пункта пропуска необходимо приостановить на 18 суток", - сообщают власти.
 
Работа пункта пропуска будет восстановлена в прежнем объеме с 15 февраля. Власти Приморья просят участников внешнеэкономической деятельности не планировать грузовые перевозки через "Краскино" на указанный период.
Пункт пропуска "Краскино" является одним из основных переходов на границе с КНР в Приморье, через него возят грузы, при открытых границах его пересекали множество туристов.
 
РИА Новости/www.ria.ru

ВВП Китая вырос на 2,3% в 2020 году

18 января 2021 года
 
Объем валового внутреннего продукта /ВВП/ Китая в 2020 году превысил порог в 100 трлн юаней /около 15,42 трлн долларов/ и достиг 101,5986 трлн юаней, увеличившись на 2,3% в годовом выражении. Об этом свидетельствуют данные, опубликованные в понедельник Государственным статистическим управлением КНР /ГСУ/.
 
По отчету ГСУ, такие темпы роста оказались выше роста показателя в 0,7%, отмеченного за первые три квартала прошлого года.
 
Согласно данным, в четвертом квартале 2020 года объем ВВП страны увеличился на 6,5% в годовом исчислении, что оказалось выше, чем 4,9-процентный рост, зафиксированный в третьем квартале того же года.
 
Экономическая деятельность страны стабильно восстанавливается, эффективно обеспечивается занятость и благосостояние населения, а основные цели и задачи в области социально-экономического развития были выполнены лучше, чем ожидалось, сообщили в вышеуказанном ведомстве.
 
Согласно данным ГСУ, в 2020 году рынок труда Китая оставался стабильным, при этом уровень безработицы в городах и поселках, вычисленный на основе выборочных обследований, составил 5,6%, что ниже установленного правительством годового целевого показателя /около 6%/.
 
ИА Синьхуа/www.xinhuanet.com

За 3 года Китай построит 30 заводов с полным подключением к 5G

18 января 2021 года
 
Министерство промышленности и информационных технологий КНР недавно опубликовало «План действий по инновациям и развитию промышленного интернета (2021-2023)», в котором предлагается к 2023 году построить в Китае инфраструктуру промышленного интернета, самую передовую как с точки зрения объемов, так и в качественном отношении, по новым бизнес-моделям. Проект предполагает масштабную интеграцию 5G-интернета и бизнес-форматов, а также значительное увеличение общей производственной мощности промышленного интернета.
 
В «Плане действий» указано, что 2021-2023 годы станут периодом стремительного роста промышленного интернета в Китае. В ближайшие три года новая инфраструктура будет усовершенствована. Инфраструктура промышленной сети интернет, охватывающая все регионы и отрасли, будет полностью готова. Также будет построено 30 новых заводов, подключенных к 5G. Эти 30 заводов будут работать в 10 ключевых отраслях.
 
Согласно «Плану действий», в ближайшие три года Китай создаст 3-5 комплексных промышленных интернет-платформ с международным влиянием. Страна будет продвигать новые модели и новые бизнес-форматы, такие как интеллектуальное производство, сетевое сотрудничество, персонализированная настройка производства и цифровое управление. Эффективность производства на ключевых предприятиях увеличится более чем на 20%, а уровень распространения новых моделей достигнет 30%.
 
Портал ChinaLogist/www.chinalogist.ru

Газовоз с Ямала впервые прошел Севморпуть без ледокола в январе

19 января 2021 года
 
Зафрахтованный проектом по производству сжиженного природного газа «Ямал СПГ» арктический танкер ледового класса Arc7 «Кристоф де Маржери» в январе успешно завершил самостоятельный переход без сопровождения ледокола из порта Сабетта по Северному морскому пути (СМП) в восточном направлении и достиг Берингова пролива. Об этом сообщает «РИА Новости» со ссылкой на сообщение пресс-службы «Совкомфлота», который владеет танкером.
 
«16 января газовоз "Кристоф де Маржери" достиг траверза мыса Дежнева и завершил переход по трассе СМП в восточном направлении в рамках выполнения коммерческого рейса по доставке партии сжиженного газа проекта "Ямал СПГ" в Азиатско-Тихоокеанский регион. Впервые транспортировка российского СПГ по данному маршруту была обеспечена в январе», — указано в сообщении.
 
В пресс-службе добавили, что продолжительность перехода газовоза от выхода из Морского канала Обской губы до мыса Дежнева составила 10 суток и 21 час. Судно преодолело расстояние в 2474 морских мили (4,5 тыс. км). Средняя скорость плавания составила 9,5 узла.
 
«Новатэк» начал первые поставки СПГ в восточном направлении Северного морского пути в 2018 г. Ледокольный газовоз «Кристоф де Маржери», построенный специально для проекта, назван в честь погибшего президента французской компании Total. Пока компания экспортирует СПГ по данному маршруту лишь в период летней навигации, но она рассчитывает в 2024 г. выйти на круглогодичный ход на восток по СМП, говорил в сентябре 2019 г. глава «Новатэка» Леонид Михельсон.
 
Ведомости/www.vedomosti.ru

Автогиганты FAW и Audi запустили в Китае совместный проект производства электромобилей

19 января 2021 года
 
Первая китайская автомобилестроительная компания /FAW/, компания Audi и администрация города Чанчунь, административного центра провинции Цзилинь на северо-востоке Китая, запустили совместный проект производства электромобилей.
 
Согласно соглашению, заключенному тремя сторонами в понедельник по видеосвязи, в рамках проекта планируется внедрение архитектуры PPE /Premium Platform Electric/.
 
Ожидается, что производство будет запущено в 2024 году на автозаводе в Чанчуне. Его строительство обойдется в более чем 30 млрд юаней /около 4,62 млрд долларов/.
 
На сегодняшний день автоконцерн Audi поставил на китайский рынок примерно 7 млн автомобилей. Совместная компания FAW-Audi за прошлый год продала в материковой части Китая 726 288 автомобилей, что стало рекордным показателем за последние 30 с лишним лет с момента выхода Audi на китайский рынок.
 
ИА Синьхуа/www.xinhuanet.com


Китай нарастил экспорт и импорт оборудования

20 января 2021 года
 
Согласно данным ГТУ КНР, экспорт механического и электротехнического оборудования за 2020 год составил 10,7 трлн юаней, что на 6% больше, чем в 2019 году. Темпы роста экспорта этой группы товаров на 1 п.п. превысили темпы роста всего китайского экспорта.
 
Особенно удачным месяцем для экспорта оборудования был декабрь, когда Китай отправил за рубеж оборудование на общую сумму 1,13 трлн юаней, что на 16% больше, чем в декабре прошлого года.
 
Что касается импорта оборудования, то он тоже вырос. Годовой импорт оборудования составил 6,6 млрд юаней, что на 4,8 % выше, чем в 2019 году. Темпы роста импорта оборудования на 3,1 п.п. превысили темпы роста импорта в целом. В декабре Китай импортировал оборудование на 658,46 млрд юаней, что 12,6% больше, чем в декабре 2019 года.
 
Если говорить об экспорте станков, то за 2020 год Китай поставил на зарубежные рынки 22,4 млн станков, что на 7,1% больше, чем в 2019 году. Годовой импорт станков составил 109 488 единиц, что на 18,8% больше, чем годом ранее. В декабре Китай экспортировал 2,48 млн станков, что на 6,8% больше, чем в декабре 2019 года. Импорт станков за декабрь составил 10913 штук, увеличившись на 39,4% по сравнению с декабрем 2019 года. Такие заметные темпы роста импорта станков связаны, прежде всего, с быстрым развитием производства автомобилей и строительной техники.

Хорошо чувствовал себя и экспорт тракторов: за год Китай экспортировал 130 335 единиц этой техники, что на 9,6% больше, чем в прошлом году. Правда, импорт тракторов за год упал до 558 единиц, что на 46,9% меньше, чем годом ранее.
 
Лидером роста в группе оборудования оказался экспорт насосов, который вырос более чем на 100% в годовом выражении и стабильно увеличивался в течение 7 месяцев подряд.

Портал ChinaLogist/www.chinalogist.ru


В ТПП РФ состоялось годовое собрание Российско-Китайского Делового Совета

[bookmark: _GoBack]20 января 2021 года

На очередном годовом собрании Российско-Китайского Делового Совета (НП «РКДС») были обсуждены перспективы взаимодействия бизнеса в условиях пандемии. Мероприятие провел уполномоченный при президенте РФ по правам предпринимателей, председатель Российско-китайского комитета дружбы, мира и развития Борис Титов.

В своем выступлении он отметил, что, несмотря на непростую обстановку в мире, НП «РКДС» продолжает оставаться надежным институтом взаимодействия России и Китая, который активно участвует в реализации взаимовыгодных контрактов между странами. Борис Титов выразил надежду, что в наступившем году совет приложит все усилия для того, чтобы вернуться к докризисным объемам товарооборота и заключаемым сделкам.

Глава представительства Китайского комитета по содействию международной торговле в Российской Федерации (CCPIT) Гао Ци зачитал участникам собрания приветствие председателя Китайского Комитета содействия развитию международной торговли госпожи Гао Янь.  В нем она тепло поприветствовала участников 7 собрания РДКС и выразила пожелания увеличить в 2021 году товарооборот России и Китая до 200 млрд. долларов США.

Далее с приветственным словом выступил чрезвычайный и полномочный посол КНР в России Чжан Ханьхуэй. Он отметил, что, несмотря на пандемию, основы взаимовыгодного сотрудничества сохранены в полной мере и продолжают показывать свою устойчивость. Посол КНР привел данные объема товарооборота в 2020 году – он составил 107,77 млрд долларов США. Примерно столько же было в докризисном 2018 году. По словам Чжана Ханьхуэйя выросли поставки медицинского оборудования из Китая и сельхозпродукции из России. Стороны серьезно продвинулись в сотрудничестве в области цифровых технологий. Он отметил, что китайские партнеры в полной мере готовы к реализации текущих задач и намерены способствовать выведению на новый уровень торгово-экономических отношений.

На собрании присутствовал заместитель Министра промышленности и торговли Российской Федерации Алексей Груздев. 
В своём выступлении он отметил важную роль российско-китайского торгово-экономического сотрудничества. 
 
Также Алексей Груздев сообщил, что несмотря на ситуацию с пандемией и другие факторы, российско-китайские деловые контакты и рабочее взаимодействие удалось сохранить.
 
Заместитель Министра выразил надежду, что активная и согласованная работа Российско-Китайского Делового Совета окажет существенную поддержку членам Совета и будет способствовать реализации двусторонних торгово-экономических проектов.

В свою очередь вице-президент ТПП РФ Владимир Падалко отметил, что за прошедший год был приобретен интересный опыт онлайн взаимодействия. Деловые круги научились не только общаться на удалении, но и проводить важные международные мероприятия. И здесь у ТПП России есть определенные достижения. В частности, в 2020 году совместно с коллегами из Посольства Китая в России проведена онлайн-презентация Кантонской ярмарки, в рамках председательства России в ШОС и БРИКС совместно с партнерами по деловым советам ШОС и БРИКС организованы соответствующие деловые форумы. Вице-президент ТПП РФ выразил уверенность, что после открытия границ накопленный опыт онлайн взаимодействия, как представляется, можно будет интегрировать в традиционные механизмы торгово-экономического сотрудничества, придав ему тем самым дополнительный импульс к развитию.

Далее с приветственным словом к участникам собрания обратился председатель Союза китайских предпринимателей в России Чжоу Лицюнь. В нем он отметил высокую продуктивность деятельности НП «РКДС». Практически все инициативы предпринимателей КНР получали всецелую поддержку как делового совета, так и ТПП РФ.
Далее участники мероприятия обсудили кандидатуры членов Наблюдательного совета
НП «РКДС» и утвердили Положение о Наблюдательном совете НП «РКДС».

Председатель Правления НП «РКДС» Алексей Калашник представил отчет о деятельности Российско-Китайского Делового Совета в 2020 году. Он отметил, что в результате эпидемиологической обстановки ряд запланированных совместных мероприятий пришлось переносить на этот год. Тем не менее, деловой совет обеспечил свое участие в целом ряде российско-китайских межправительственных комиссий, активно внося свои предложения и замечания.

Алексей Калашник также ознакомил присутствующих с Планом работы РКДС на 2020 год, который был принят единогласно.

Далее участники мероприятия утвердили финансовый план НП «РКДС» на 2021 год и размер членских и вступительных взносов в НП «РКДС».

По рекомендации Председателя Наблюдательного Совета Российско-Китайского Делового Совета Геннадия Николаевича Тимченко была выдвинута кандидатура Евгения Маркина на должность нового председателя Правления НП «РКДС», которая была единогласно поддержана всеми участниками заседания-членами РКДС.

Российско-Китайский Деловой Совет/www.rcbc.ru


Состоялась рабочая встреча Председателя Российско-Китайского Делового Совета и Чрезвычайного и Полномочного Посла Китайской Народной Республики в России

21 января 2021 года

21 января в Посольстве Китайской Народной Республики в Москве состоялась рабочая встреча Председателя Российско-Китайского Делового Совета Геннадия Николаевича Тимченко и Чрезвычайного
и Полномочного Посла Китайской Народной Республики в России Чжан Ханьхуэя.

На встрече принимали участие исполнительный Директор Российско-Китайского Делового Совета Маркин Евгений Леонидович, Председатель Совета Директоров ООО «Русская Рыбопромышленная Компания» Глеб Сергеевич Франк, Советники Посольства КНР в Российской Федерации.

На встрече обсуждались вопросы российско-китайского двустороннего делового сотрудничества.

Были обсуждены вопросы расширения двухстороннего стратегического сотрудничества с китайскими компаниями по поставкам российского угля в Китай.

Также речь шла о поддержке проектов в области сельского хозяйства и лесоперерабатывающей промышленности.

В ходе встречи Председатель Делового Совета Геннадий Николаевич Тимченко просил поддержать российские рыбодобывающие компании.

В ходе встречи господин Посол пообещал оказать содействие и поддержку российским строительным компаниям в реализации крупномасштабных строительных проектов.

Геннадий Николаевич Тимченко предложил Послу КНР оказать содействие отечественным производителям свинины в реализации их продукции на китайском рынке и поблагодарил за искренние и эффективные усилия в поддержке российских производителей говядины.

Председатель Российско-Китайского Делового Совета высоко оценил поддержку Посольства КНР в работе Российско-Китайского Делового Совета и подчеркнул, что Российско-Китайский Деловой Совет и впредь будет оказывать помощь членам Делового Совета по взаимодействию с их китайскими партнерами.

Посол Чжан Ханьхуэй поздравил Геннадия Николаевича Тимченко с успешным проведением внеочередного Общего годового собрания, которое состоялось 20 января текущего года, а также поздравил Маркина Евгения Леонидовича с избранием на должность исполнительного Директора Российско-Китайского Делового Совета.

Российско-Китайский Деловой Совет/www.rcbc.ru


Китай ужесточит управление правами на госсобственность за рубежом


22 января 2021 года

Китай ужесточит управление правами на госсобственность за рубежом, принадлежащими государственным предприятиям центрального подчинения, чтобы предотвратить потери государственных активов за пределами страны.
Об этом говорится в заявлении, опубликованном на днях Комитетом по контролю и управлению государственным имуществом при Госсовете КНР. В соответствии с этим документом, страна стремится к оптимизации структуры государственных прав на зарубежную собственность.
Всем госпредприятиям, состоящим в подчинении центрального правительства, следует 
/www.ria.ru
строго соблюдать порядок регистрации их зарубежных имущественных прав и оформить эту регистрацию через информационную систему по управлению госимуществом при вышеупомянутом комитете, чтобы обеспечить своевременные, полноценные и точные отчеты об имущественных правах за границей, отмечается в циркуляре.
Согласно официальным данным, в 2020 году чистая прибыль 97 центральных госпредприятий Китая выросла на 2,1 % по сравнению с показателем 2019 года, достигнув 1,4 трлн юаней /215,77 млрд долл. 

ИА Синьхуа/www.xinhuanet.com



Приморье доставило в Китай и Вьетнам в 2020 году 26 партий молочной продукции


22 января 2021 года


26 партий молочной продукции и молока направлено на экспорт из Приморского края в Китай и Вьетнам. При этом большая часть продукции была направлена в Китай. Об этом сообщает Управления Россельхознадзора по Приморскому краю и Сахалинской области.
В Китай были направлены 24 партии молочной продукции и молока из 26. В группу молочной продукции вошли йогурт и мороженое. Общий вес приморского молочного экспорта в Китай составил 223,4 тонны. Это на 21,9 тонны больше, чем в 2019 году.
Две партии молока и молочной продукции были направлены во Вьетнам. Общий вес приморской молочной продукции, экспортированной в эту страну, составил 33,6 тонны. Это в два раза больше, чем в 2019 году.
Всю продукцию, направленную на экспорт, сотрудники Управления проверили на соответствие требованиям Евразийского экономического союза и требованиям стран-импортеров.

Портал ChinaLogist/www.chinalogist.ru



Основные предприятия-налогоплательщики вложили больше денег в НИОКР в 2020 году

23 января 2021 года

В 2020 году в Китае крупные предприятия-налогоплательщики больше внимания уделили научно-исследовательским и опытно-конструкторским работам /НИОКР/, в частности их расходы в этом направлении возросли на 13,1 проц. в годовом исчислении. Об этом свидетельствуют данные Главного государственного налогового управления КНР.
В общей сложности 330 тыс. предприятий воспользовались политикой снижения налогов и сборов в сфере НИОКР, а закупочная стоимость приобретенного ими высокотехнологичного оборудования и услуг увеличилась на 15,8 %.
Общие доходы от продаж в высокотехнологичной отрасли выросли на 14,7 % в годовом исчислении.
За период 13-й пятилетки /2016-2020 гг./ расходы основных предприятий-налогоплательщиков страны на нужды НИОКР сохраняли двузначный рост, что предоставило мощную поддержку высококачественному развитию экономики Китая.

ИА Синьхуа/www.xinhuanet.com



В 2020 году в зоне промышленного развития Хайкоу появилось 1,5 тыс. новых предприятий

24 января 2021 года

Свыше 1,5 тыс. новых предприятий было зарегистрировано в 2020 году в государственной зоне промышленного развития высоких и новых технологий города Хайкоу в южной китайской провинции Хайнань, что на 553 % превысило показатель 2019 года. 
За указанный период, отмечает издание, между предприятиями в рамках работы соответствующей зоны были подписаны соглашения по 40 проектам. Общий объем инвестиций по ним превысил 6,48 млрд юаней (около $1 млрд).
В 2021 году, сообщает источник, администрация данной зоны планирует использовать инновационный подход для создания нового усовершенствованного механизма по регистрации новых предприятий и сервисную платформу по их обслуживанию.
Подобные зоны промышленного развития являются важной частью проекта по построению свободного торгового порта на Хайнане. Правительство страны рассчитывает в целом завершить его создание к 2025 году: к этому сроку на острове должна быть выстроена система обеспечения свободной торговли и инвестиций.
К 2035 году свободный порт и его модель обретут более зрелые формы. К этому времени на Хайнане планируется обеспечить свободу торговли и инвестиций, трансграничного движения капитала, въезда и выезда людей, грузовых перевозок.

ТАСС/www.tass.ru


Сектор общественного питания Китая восстановился в декабре 2020 года 

24 января 2021 года

Сектор общественного питания Китая восстановился в декабре 2020 года, при этом масштабы потребления вернулись на уровень предыдущего года, свидетельствуют официальные данные.
По данным Министерства коммерции КНР, выручка сектора в декабре прошлого года выросла на 0,4 % в годовом исчислении, что на 1 п.п. выше по сравнению с ноябрьским показателем.
Предприятия сферы общественного питания активно отреагировали на эпидемию COVID-19 путем расширения ассортимента и улучшения качества продукции, внедрения инноваций в онлайновые и офлайновые бизнес-модели, а также оптимизации процессов онлайн-заказов и доставки полуфабрикатов, сообщили в министерстве. 
По итогам прошлого года общая выручка сектора общественного питания упала на 16,6 % по сравнению с 2019 годом, но при этом сократила падение на 16,2 п.п. по сравнению с первой половиной 2020 года.

ИА Синьхуа/www.xinhuanet.com

Мировой объем иностранных инвестиций рухнул на 42 %

24 января 2021 года

Объем прямых иностранных инвестиций (ПИИ) в мире в 2020 году из-за пандемии коронавируса сократился на 42 % по сравнению 2019 годом и составил 859 миллиардов долларов, вернувшись на уровень в 1990-х годов, говорится в докладе Конференции ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД).
"Объем прямых иностранных инвестиций в мире резко снизился в 2020 году, упав на 42 %, примерно до 859 миллиардов долларов с 1,5 триллиона долларов в 2019 году", — говорится докладе, опубликованном в воскресенье.
В частности, отмечается, что из-за пандемии объемы инвестиционных проектов "с нуля" снизились на 35 %, международных слияний и поглощений — на 10 %.
По данным экспертов, объем ПИИ оказался более чем на 30 % ниже минимума после мирового финансового кризиса в 2009 году и вернулся на уровень, который последний раз наблюдался в 1990-х годах. Сообщается, что спад в основном сосредоточен в развитых странах, где потоки ПИИ сократились на 69 %, примерно до 229 миллиардов долларов.
"Спад в развивающихся странах был относительно измерен на уровне минус 12 % и составил 616 миллиардов долларов. Доля развивающихся стран в мировых ПИИ достигла 72 % — это самый высокий показатель за всю историю", — говорится в докладе.
По данным ЮНКТАД, рейтинг крупнейших получателей ПИИ возглавил Китай.
По прогнозам, в 2021 году потоки прямых иностранных инвестиций останутся слабыми. Эксперты поясняют, что на ПИИ продолжат влиять риски, связанные с последней волной пандемии коронавируса, темпами развертывания программ вакцинации и пакетов экономической поддержки, нестабильной макроэкономической ситуацией на основных развивающихся рынках и неопределенностью в отношении глобальной политической среды для инвестиций.
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